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Тема: Экологический КВН «Только вместе, только дружно, помогать природе 

нужно!» 

Приоритетное направление (образовательная область) в соответствии с 

ФГОС ДО: «Познавательное развитие»; 

Интегрируется с направлениями: «Художественно - эстетическое развитие»; 

«Речевое развитие»;  

Цель: Создание условий для расширения экологических представлений у 

дошкольников, формирование экологически грамотного отношения к природе. 

Задачи: 

Образовательные: 

 - обобщить знания детей о животных, растениях, временах года, охране 

природы, формировать устойчивый интерес к природе. 

 - закрепить знания о живой и неживой природе 

Развивающие: 

- развивать у детей память, логическое мышление;  

- развивать быстроту реакции, сообразительность, находчивость, речь детей. 

Воспитательные: 

- воспитывать бережное отношение к природе; чувство ответственности за всё 

живое на Земле;   

- воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми, сплоченность и 

единение детского коллектива в процессе проведения досугового мероприятия. 

Предполагаемый результат: созданы условия для расширения экологических 

представлений у дошкольников, сформировано экологически грамотное 

отношение к природе. 

Оборудование, демонстрационный материал: мультимедийное оборудование, 

презентация «Лес – наше богатство», музыка «Звуки природы. Звуки леса», 

картинки - знаки «Правила поведения в природе», карточки – анаграммы, 

эмблемы, магнитно - маркерная доска, материалы для оформления музыкального 

зала. 

Действующие лица: Эколята – воспитанники подготовительной группы, 

ведущая – воспитатель.  

Образовательные технологии: 
- игровые технологии 

- информационно-коммуникационные технологии 

Предварительная работа: 

 - Чтение художественной литературы: А. Усачев «Мусорная фантазия», Г. 

Ладонщиков «Дельный совет», В. Орлов «Что нельзя купить», Я. Аким «Наша 

планета». 

- Слушание и разучивание гимна «Мы - Эколята, просмотр презентаций и 

видеороликов: «Кто природе поможет?», «Что такое чистота?», «Наши друзья - 

Эколята», «Защитим планету Земля», «Эколята знакомят с природой» и др. 

 - Проведение тематических занятий, бесед: «Правила поведения в природе», 

«Кто планету уберет», «Мы природу защитим» и др.  

 - Наблюдение за живой и неживой природой на прогулке, экскурсия в р. Тузлов 



- Дидактические игры: «Подбери картинку», «Подбери лист к дереву», «Что 

лишнее», «Экологическое лото», «Что изменилось?» и др.  

- Разучивание подвижных игр с экологическим содержанием: «Земля, воздух, 

вода», «Птицелов», «Волшебный лес». 

 - Разучивание гимна «Эколята – молодые защитники природы». 

 

Ход мероприятия 

     Музыкальный зал оформлен к проведению экологического КВН.  На боковой 

стене, которая украшена тканью светлых тонов, в середине расположены 

фигурки Эколят (Тихоня, Шалун, Умница, Елочка), цветы, сверху – облака, 

птицы. На центральных шторах – сюжетные картинки с изображением Эколят. 

На задней стене, где расположен мультимедийный экран, демонстрируется слайд 

с изображением природы родного края (в течение праздника демонстрируется 

презентация «Лес – наше богатство»). 

Ведущий: Добрый день, дорогие ребята! Я рада приветствовать вас в Клубе 

Весёлых и Находчивых знатоков природы! Сегодня мы снова посоревнуемся, 

каждый из команд покажет свои знания, смекалку, сообразительность. Мы 

начинаем КВН - "Только вместе, только дружно, помогать природе нужно!». 

  Объявляю нашу игру открытой!  

И представляю вам команды. 

1 команда «Зеленый патруль» 

Девиз: 

Не хотим стоять в сторонке –  

Мы – за порядок на нашей Земле! 

2 команда «Юннаты» 

Девиз: 

Пусть каждый это поймет, 

Если себе не враг: 

Земля и без нас проживет, 

А мы без нее – никак! 

Как вы уже знаете, игру наших команд будет судить жюри. Разрешите 

представить наше независимое жюри… 

Ведущий: А помогать мне и вам сегодня будут наши друзья. Кто они, я думаю 

вы уже догадались, вокруг нас много подсказок (дети отгадывают, что это 

будут их друзья, Эколята: Шалун, Елочка, Тихоня и Умница). 

(звучит тревожная музыка, на экране появляется изображение леса с 

засохшими деревьями, поломанными ветками, мусором, слышится его голос: «Я 

– Лес. Когда-то я был сильным, могучим. Но вы люди, меня погубили. Я в 

опасности! Люди, вы слышите меня? Помогите! Спасите меня!»). 

Ведущий: Ребята, о чем говорит лес? 

Предполагаемые ответы детей – человек губит природу, нарушает правила 

поведения в лесу, нужно помочь лесу. 

Ведущий: Да, ребята, необходимо помочь лесу, пока еще не поздно. Наш общий 

дом — планета Земля и ее природа. А человек — часть природы, и поэтому 

просто обязан жить в согласии с ней и беречь ее. 



                                                       Появляются Эколята 

Эколята: Здравствуйте, ребята. Мы услышали, как лес, который погибает, 

просит вас о помощи. И  решили, что тоже будем вам помогать, вы не против? 

Дети: Спасибо вам, Эколята. Конечно вместе с вами нам будет легче помочь 

нашему лесу, а значит, планете Земля.  

                                            Эколята присоединяются к командам. 

Ведущий: Ну что же, у нас появились замечательные помощники, наши друзья 

Эколята. 

Ведущий: А вот и первое задание - «Разминка». Если вы его выполните, лесу 

станет гораздо легче. За каждый верный ответ команда получает один балл.  

1 конкурс – «Разминка» (используется мультимедийное оборудование – 

правильные ответы проецируются на экране) 

Внимание! Вопросы для команды «Зеленый патруль» 

1. Кто носит свой дом на спине? (улитка) 

2. Назовите животных, которые зимой спят? (медведь, ежик) 

3. Как назвать детеныша лошади? (жеребенок) 

4. Когда появляется лед на реке? (зимой) 

5. У какой птицы красная грудка? (у снегиря) 

6. Для чего рыбе жабры? (чтобы дышать) 

Внимание! Вопросы для команды «Юннаты» 

1. Какие птицы прилетают весной первыми? (грачи) 

2. Когда люди вывешивают скворечники? (весной) 

3. Какой самый страшный враг леса? (пожар) 

4. Что ест зимой жаба? (Ничего, она спит). 

5. Какое дерево является символом России? (береза) 

6. У какого насекомого уши на ногах? (у кузнечика) 

Ведущий: Ну что ж ребята, много полезного вы знаете о природе, показали свое 

умение в разминке. (Обращает внимание детей на изображение леса (слайд), у 

которого некоторые деревья стали зелеными, ожили). Посмотрите, в нашем 

лесу исчезли засохшие деревья, благодаря вашим стараниям, а значит, наша 

планета стала чище, спасибо вам. 

Слово жюри. Итоги первого конкурса (звезды) вывешиваются на табло 

напротив эмблемы команды, которая победила в 1 конкурсе. 

Ведущий: Продолжаем наш КВН.  Объявляется 2 конкурс - «Умники и умницы».   

А помогут мне Эколята. Они приготовили для вас загадки.  

Каждый эколенок загадывает свою загадку (по 2 каждой команде) 

За каждый верный ответ команда получает один балл.  

Тихоня: Шагает красавица, легко земли касается, 

                Идет на поле, на реку, 

                И по цветку, и по снежку. (Весна). 

                Бежал по тропке луговой – 

                Кивали маки головой. 

                Бежал по речке голубой – 

                Речка сделалась рябой (Ветер) 

Елочка: Крепкий деревянный дом 



               С круглым маленьким окном, 

               Он стоит на длинной ножке, 

               Чтобы не залезла кошка. (Скворечник). 

               Белоствольные красавицы 

               Дружно встали у дорожки, 

               Книзу веточки спускаются, 

               А на веточках сережки (Березы). 

Умник: Молоко над речкой плыло, 

          Ничего не видно было.   

          Растворилось молоко, 

          Стало видно далеко (Туман).  

          Глубоко был спрятан он, 

          Раз-два-три — и вышел вон, 

          И стоит он на виду. 

          Белый, я тебя найду (Боровик). 

Шалун: Дом со всех сторон открыт, 

               Он резною крышей крыт. 

               Заходи в зелёный дом, 

               Чудеса увидишь в нём (Лес). 

               Ну-ка, кто из вас ответит: 

          Не огонь, а больно жжёт, 

          Не фонарь, а ярко светит, 

          И не пекарь, а печёт (Солнце). 

Слово предоставляется жюри …. 

Тихоня: Ну что ж ребята, много загадок вы знаете о природе. (Обращает 

внимание детей (слайд презентации) на то, что в лесу исчез мусор). Посмотрите, 

лес преображается, благодаря вашим стараниям, а вместе с ним и наша планета 

выздоравливает. 

Музыкальная пауза - Танец «Мы – Эколята – природы защитники!» 

3 конкурс – «Экологические знаки»  

Ведущий: Следующий конкурс для вас, ребята – «Экологические знаки». 

Как правильно вести себя в природе, 

Чтоб лесу и реке не знать бы горя, 

Окруженье чтоб сберечь, 

На подмогу знаки есть! 

Предлагаю вместе с Эколятами вспомнить, как нужно вести себя в природе. 

Эколята по очереди показывает знаки (по 2 каждой команде) «Правила 

поведения в природе», а дети объясняют, что необходимо делать, что соблюдать 

в лесу, чтобы ему не навредить.  

Ведущий: Ребята, слышите, в лесу запели птицы.  Но необходимо вылечить весь 

лес, вернуть в него и животных. Поможем ему. Наш экологический КВН 

продолжается! 

4 конкурс – «Путаница»  

Ведущий: Следующий конкурс для вас, ребята – «Путаница», который проведет 

наш Шалун. 



Шалун: В следующем конкурсе вам нужно показать свою смекалку и 

находчивость.  

Участникам выдаются карточки, где написаны слова – анаграммы, которые 

необходимо угадать. Игра проводится на скорость.  

1 команда  

Карточка – СЛЕ (лес) 

Карточка – МЛЗЕЯ (Земля) 

Карточка – АУШНЛ (Шалун) 

2 команда  

Карточка – АЖРПО (пожар) 

Карточка – НОИТХЯ (Тихоня) 

Карточка – ОДМ (дом) 

Слово жюри. Звезды вывешиваются на табло напротив эмблемы команды. 

Шалун: (Обращает внимание детей (слайд презентации) на то, что в лесу 

появились птицы, животные. Слышится пение птиц). Молодцы ребята, отлично 

справились.  

Прилетает Сорока. 

Сорока: Новости леса! Новости леса! Все птицы, животные вернулись в свой 

любимый лес, который благодарит вас за помощь. Наш лес ожил. Ура! 

Дети: Мы обещаем вам, что всегда будем беречь лес, защищать его и природу 

нашей планеты. 

Ведущий: А сейчас наступил самый торжественный и волнующий момент в 

нашем Клубе Веселых и Находчивых знатоков природы! Подведение итогов!  

Жюри подводит итоги. Награждение победителей. 

Жюри: Так как КВН у нас экологический, то призы у нас будут только полезные 

для нашей планеты - это семена цветов (или овощей). 

Благодарим вас за участье, 

Вот семена вам на счастье! 

Берите, сажайте, занимайтесь, 

Планете чаще улыбайтесь! 

И большое спасибо нашим Эколятам, они сегодня очень помогли командам. 

Ведущий: Но вот, ребята, и подошло к концу наше состязание, наш КВН, вы 

сегодня показали, как много вы знаете о природе. А самое главное – вы помогли 

погибающему лесу, части нашей огромной Земли.  

Не зря мы говорим -  Только вместе, только дружно, помогать природе нужно! 

Елочка: Всем хочу я сказать на прощание - давайте будем беречь нашу Землю, 

наш общий дом. Беречь и любить все, что нас окружает. Всем хочу я сказать на 

прощание: человек – защитник природы. 

Умница: Я надеюсь, что вы будете добры к окружающей нас природе, будете 

беречь и охранять растения и животных и радовать нас только хорошими 

поступками. 

Эколята прощаются с ребятами, уходят. 
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